
Proces-verbal 

al  ședinței  ordinare  a Consiliului de Mediere 

din 28.03.2014 

  

mun.Chișinău, Ministerul Justiției, sala 104, ora 17.30 

  

Au fost prezenți: 

  

Președintele Consiliului de Mediere: CIAGLIC Tatiana 

Membrii ai Consiliului de Mediere: 

GUȚU Zinaida 

MUNTEANU Andrei 

IRODOI Aurelia 

TELEUCA Aliona 

VREMEA Natalia 

GOREA Svetlana 

CUCERESCU Ana 

RUSSU Ruslan 

 

Reprezentant al Ministerului Justiției – CÎRLAN Vlad    

 

Invitați: 

ABABII Alexandra - reprezentant  al  MJ, Direcției economico-financiară 

PLEȘCA Valeriu – reprezentant „SG Media M1” SRL 

MUSAELEAN Artur - reprezentant „SG Media M1” SRL 

 

 

Secretar al ședinței:  

DAMASCHIN Elena 

  

Cvorumul este. Ședință a fost declarată deschisă. 

 

Ordinea de zi: 

  

1. Modul de gestionare a bugetului pentru anul 2014 (cu invitarea speciala a 

reprezentanţilor MJ); 

 

2. Întrevedere cu prestatorii serviciilor de elaborare a filmuleţului şi spotului publicitar 

pentru mediere; 

 

3. Examinarea proiectului Planului de acţiuni prioritare pentru promovarea medierii 

anii 2014-2015; 



 

4. Organizarea atestării mediatorilor în aprilie. Aspecte organizatorice; 

 

5. Examinarea demersului IRP privind metodologia de colectare a datelor cu privire la 

justiţia pentru copii; 

 

6. Examinarea demersurilor MJ referitor la delegarea membrilor Consiliului de 

Mediere în grupurile de lucru. 

 

 

S-a discutat: 

 

1. Dra Ciaglic a reiterat Consiliului de Mediere despre deficiențele întîmpinate în 

gestionarea mijloacelor financiare ale Consiliului de Mediere. Totodată, a fost 

specificat faptul că Consiliul de Mediere continuă să recepționeze diverse demersuri 

cu caracter economico-financiar cum ar fi revederea CBTM, etc. Aceste demersuri 

sunt specifice și complexe iar membrii Consiliului de Mediere și asistent-

consultantul Consiliului nu dispun de cunoștințe speciale în domeniu. Mai mult ca 

atît, Consiliul de Mediere este un organ colegial care ia decizii în comun pe aspecte 

generale.  

Prin urmare, în aceste cazuri, este solicitată asistența Direcției economico-

financiare al Ministerului Justiției, care gestionează bugetul Consiliului de Mediere. 

Pentru a examina demersurile MJ specificate mai sus dar și a identifica o cale 

eficientă de înaintare a solicitărilor de alocare a mijloacelor pentru cheltuielile 

Consiliului de Mediere a fost solicitată și de această dată prezența unui reprezentant 

al Direcției economico-financiare. 

Dna Ababii a comunicat Consiliului de Mediere că deficiențele privind gestionarea 

demersurilor Consiliului de Mediere se datora lipsei de personal în cadrul Direcției, 

iar acum locurile vacante s-au suplinit. Dra Ciaglic a expus recunoștința pentru 

rezultatele pozitive din ultimul timp, cum ar fi gestionarea documentelor necesare 

reparației noului sediul al Consiliului de Mediere, dar a manifestat îngrijorare 

referitor la posibilitatea de a valorifica în deplină măsura mijloacele financiare 

alocate Consiliului de Mediere în vederea implementării Strategiei de Reformă a 

Sectorului Justiției. Reprezentanta MJ a comunicat că în cazul urmării procedurilor 

prevăzute nu ar trebui să apară careva deficiențe. 

În partea ce ține de elaborarea răspunsului la demersurile MJ privind CBTM Dna 

Ababii a recomandat Consiliului de Mediere să comunice cu conducerea Direcției 

financiar-economice.  

În continuare Dra Ciaglic a dat citirii proiectul de răspuns și Consilierii s-au expus 

asupra acestuia. Ulterior proiectul va fi gestionat de Dna Damaschin în comun cu 

reprezentanții Direcției economico-financiare. 

 



2. Dra Ciaglic a prezentat reprezentanții „SG Media M1” SRL, prestatorii serviciilor 

de elaborare a spotului publicitar pentru mediere. Aceștia au prezentat propunerea și 

au audiat opiniile Consilierilor. Consilierii au specificat necesitatea elaborării unui 

mesaj clar pentru publicul larg iar medierea urmează să fi prezentată într-un mod 

simplu și accesibil. Spotul trebuie să fie informativ pentru populație, urmează a 

indica datele de contact ale Consiliului de Mediere și Ministerului Justiției, unde 

poate fi accesat tabelul mediatorilor, posibil printr-un banner vizualizat pe parcursul  

rulării spotului. Ar fi bine de a arăta  medierea din aspect psihologic, cu utilizarea 

exemplelor. Consilierii au recomandat consultarea mai multor site-uri româneşti și 

din alte state pentru a afla mai multe exemple de prezentare/promovare video a 

medierii. A fost atenționat asupra evitării imaginilor și informației cu interpretare 

echivocă, ambiguă. După discuții aceștia au comunicat că Vor revedea scenariul și 

vor expedia electronic proiectul spre consultare. La următoarea ședință a 

Consiliului va fi prezentată proiectul final. Acest spot urmează să fie promovat prin 

mai multe căi și să informeze populația despre mediere. 

 

3. Dra Ciaglic a  propus  Consiliului să  examineze  Planul de acţiuni de promovare a 

medierii  pentru  anii 2014-2015  completat  de către   Consilierul Guţu Zinaida,  şi 

divizarea mijloacelor financiare necesare pentru realizarea acestuia. Consilierii s-au 

expus asupra acestui plan și mijloacelor necesare. Proiectul va fi prezentat de Dna 

Damaschin Direcției financiar-economice spre verificare. Totodată, Dra Ciaglic a 

specificat că Strategia de promovare a medierii și planul de acțiuni pentru realizarea 

acesteia pentru anii 2014-2016 va oferi un cadru mai vast de acțiuni ajustate 

diverselor grupuri țintă. Un aspect prioritar reprezintă  elaborarea logo-ului 

Consiliului de Mediere şi a  produselor cu acesta (cărților  de vizită, pliantelor). Dra 

Ciaglic a specificat că încă în decembrie anul trecut a expediat un demers în acest 

sens la Ministerul Justiției dar acesta a rămas fără răspuns. 

   

Planul de acţiuni actualizat a  fost pus la vot.  

S-a votat “pro” -  unanim. 

  

4. Pentru realizarea atestării Dra Ciaglic a propus Consiliului să se expună asupra 

aspectelor organizatorice. 

a) Reieșind din discuțiile anterioare și sugestiile unor Consilieri, Dra Ciaglic a 

menționat necesitatea lămuririi aspectului referitor la certificatul de sănătate 

ce urmează să depună candidații pentru atestare. Astfel în temeiul 

Regulamentului privind atestarea mediatorilor (pct.2) este specificat 

“certificat medical de sănătate”. Prin urmare, la atestarea precedentă, a fost 

solicitată certificatul medical forma 086-2e. Însă unii Consilieri consideră 

necesar a solicita de la candidați certificatul narcologic și psihiatric. 

Majoritatea membrilor Consiliului au adus argumentul că astfel se proceda 

și înainte iar Regulamentul privind atestarea mediatorilor nu prevede expres 



ce certificate medicale urmează a fi prezentate, precum și faptul că și în alte 

cazuri pentru accederea în profesie se solicită certificatul narcologic și 

psihiatric. De comun acord s-a stabilit de a solicita de la candidați 

certificatul narcologic și psihiatric. 

b) Lista subiectelor pentru examenul de atestare s-a decis a fi aceia elaborată 

pentru atestarea anterioară, aprobată prin Hotărîrea Consiliului de Mediere 

cu privire la aprobarea Listei subiectelor pentru susținerea examenului de 

atestare a mediatorilor, nr.5 din 24.09.2013; 

c) Testele vor fi elaborate de Comisia de resort din cadrul Consiliului de 

Mediere și expediată electronic tuturor Consilierilor iar la următoarea 

ședință vor și aprobate; 

d) Data și ora examenului de atestare propuse de majoritatea Consilierilor 

29.04.2014 ora 17.00. Dra Ciaglic a specificat că termenul de pregătire este 

mic şi pot apărea deficienţe organizatorice. A fost supus votului: 

S-a votat: 

”pro” - 6 voturi 

”contra” – 3 voturi. 

e) Locul desfășurării examenului de atestare tradițional a fost stabilită la 

Ministerul Justiției; 

f) Dra.Ciaglic a solicitat asistența Ministerului Justiției în organizarea atestării 

mediatorilor. 

5. Dra Ciaglic a reiterat necesitatea ca Consiliul să se expună aspra demersului 

Institutului de Reforme Penale care solicită oferirea  datelor privind  specializarea 

mediatorilor în lucru cu copiii în conflict cu legea si copiii victime  sau martori ai 

infracţiunii.  Datele aceste pot contribui  la  adaptarea politicilor şi programelor   

care sunt axate pe implementarea acțiunilor prevăzute în Strategia de Reformă a 

Sectorului Justiției pentru anii 2011-2016 (inclusiv domeniul specific: 6.3.5. 

”Consolidarea sistemului de colectare și analiza a datelor  privind copiii care intră 

în contact cu sistemul de justiție” al Planului de acțiuni). Membrii Consiliului s-au 

exprimat unanim  că astfel de date nu pot fi prezentate și nu este relevant. Dra 

Ciaglic a reiterat că susține în continuare necesitatea introducerii unui sistem de 

evidență statistică a cauzelor mediate deoarece acum nu există nici o posibilitate 

reală de a analiza situația în sectorul medierii reieșind din datele statistice. Aceste 

date sunt necesare pentru argumentarea proiectelor de modificare a cadrului 

normativ, proiectelor de politici publice, etc. 

  

6. Pentru întrebarea a VI-a dna Președintă a dat citirii demersurile MJ privind 

delegarea membrilor Consiliului de Mediere în grupurile de lucru pe   domeniile  

specifice  de intervenție  SRSJ. 

  



Pentru domeniul de intervenție 2.5.2 (3), demersul Nr. 03/2671 din 20.03.14  cu 

privire la modificarea mecanismului medierii garantate de stat  a fost delegată dna 

Guțu Zinaida. 

Candidatura a fost pusă la vot. 

S-a votat ”pro” – unanim. 

  

Pentru domeniul de intervenție 4.2.1.(2) , demersul Nr.10/2473 din 14.03.14,  cu 

privire la Elaborarea unor îndrumări detaliate privind aplicarea  codurilor de etică 

profesională a fost propusă candidatura lui dl Russu Ruslan. 

Candidatura a fost pusă la vot. 

S-a votat ”pro” – unanim. 

  

Pentru domeniul de intervenție 5.1.2 (6), demersul Nr.04/2472 din 14.03.14,  cu 

privire la ”Elaborarea recomandărilor metodice și a principiilor directoare de 

aplicare a mecanismelor alternative de soluționare a disputelor” a fost  propusă 

candidatura lui dl Munteanu Andrei. 

Candidatura a fost pusă la vot. 

S-a votat ”pro” – unanim. 

  

Pentru domeniul de intervenție 5.1.2.(4)-(5), demersul Nr.04/2471 din 14.03.14 cu 

privire la ”Elaborarea planului de instruire în domeniul medierii (arbitrajului) a 

judecătorilor, avocaților, notarilor, mediatorilor, funcționarilor publici responsabili 

de reprezentarea propriei instituții în instanța de judecata a cererilor și a petițiilor 

cetățenilor”  și cu privire la  ”Desfășurarea cursurilor de instruire în domeniul 

medierii (arbitrajului) a judecătorilor, avocaților, notarilor, mediatorilor, arbitrilor, 

funcționarilor publici responsabili de reprezentarea propriei instituții în instanța de 

judecata a cererilor și a petițiilor cetățenilor” a fost propusă candidatura lui dl Russu 

Ruslan. 

Candidatura a fost pusă la vot. 

S-a votat ”pro” – unanim. 

  

 

 

  

Președintele Consiliului de Mediere                                     Tatiana CIAGLIC 

 

 

 

  

Secretar                                                                                   Elena DAMASCHIN 

  

  

 

 

CONSILIUL DE MEDIERE 
mun.Chișinău,	
  bd.Ștefan	
  ce l	
  Mare,	
  nr . 12 4B,	
  bir.218 
tel.fix 022 261119 
e-mail promediere@mail.md 
 
 

 
           13.07.2013                                                                                 
 

Ministerul Afacerilor Externe al României 
 
 
 

Prin	
  prezenta,	
   în	
  temeniul	
  adresării	
  mediatorului	
  Elena	
  Damaschin,	
  privind	
  susținerea	
  
inițiativei	
  tardive	
  	
  de	
  participare	
  la	
  Conferința	
  Medierea	
  în	
  spațiul	
  OSCE,	
  organizată Dvs. în 
perioada 15-16 iulie	
  la	 
  Bu

c

u rești,	
  in tervin	
  cu 	
  ur mătoarele. 
În	
  prezent	
  în	
  Republica	
  Moldova	
  se	
  activizează	
  interesul	
  față	
  de	
  instituția	
  medierii, iar 

implicarea	
  activă	
  a	
  mediatorilor	
  în	
  promovarea	
  medierii,	
  procesul	
  de	
  consolidare	
  și	
  optimizare	
  a	
  
instituției	
  m

e
d ierii	
  și 	
  statutului	
  me d iatorului	
  este	
  îm b uc ur ătoare	
  și 	
  nu 	 
  poate	
  să 	 
  fie 	
   i gnorată.  

Tind	
  a
	


  me
n

ționa	
  c
ă

	 
  agenda	
  evenimentului	
  fi i nd	
  destul	
  de	
  consistentă	
  abordează	
  su b iecte	
  de 	
  
interes pentru noi iar Dna Damaschin s-a	
   oferit	
   amabil	
   să	
   disemineze	
   aceste	
   informații	
  
Consiliului	
  de	
  Mediere	
  și 	
  co r pului	
  de	
  mediatori. 

Aceste	
  informații	
  ar	
  servi	
  pentru	
  crearea	
  unei	
  opinii	
  argumentate	
  privind	
  proiectul	
  noii	
  
Legii	
   cu	
   privire	
   la	
  mediere,	
   asupra	
   căruia	
   lucrăm	
   în	
   prezent	
   dar	
   și	
   alte	
   aspect cum ar fi 
contribuția	
  la	
  elaborarea  studiului	
  privind	
  funcționarea	
  profesiei	
  de	
  mediator,	
  studiu	
  privind	
  
accederea	
  în	
  profesia	
  de	
  me di at or	
  și 	
  altele, care vor urma în scurt timp. 

În	
  contextul	
  dat	
  tind	
  să	
  reiterez	
  profunda	
  considerație	
  pentru	
  succesele	
  înregistrate	
  de	
  
România la capitolul implementării	
  medierii.	
  De	
  multe	
  ori	
  fac	
  referire	
  la	
  experiența	
  României	
  în	
  
materia medierii considerînd-o	
  de	
  re f erință	
  pentru	
  Re p ublica	
  Moldova. 

Reieșind	
  din	
  cele	
  invocate,	
  intervin	
  respectuos	
  cu	
  solicitarea	
  precăutării	
  opțiunii	
  orefirii	
  
posibilității	
  participării	
  la	
  Conferința	
  Medierea	
  în	
  spațiul	
  OSCE	
  a	
  mediatorului	
  Elena	
  Damaschin 
din Republica Moldova.  

 
 
 
 
În speranța	
  tratării	
  	




 

 

c

u

	


   receptivitate	
  și 	
   
înțelegere	
  a

	

  prezentului	
  demers, 

 
 
 

 
 

 


